
 التاریخ...................                2016-2015قسم الفیزیاء             اوراق عمل للصف الثاني عشر 

 

 اعداد  أ  / محمد السید عبد الله                                                                                                                                            1 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  وراق عملأ

  الثاني عشر الصف   

2015 – 2016  

  الفصل الدراسي الاول

  ............................................................. اسم الطالب/

  .................................................الصف  /

 

  اعداد

  الاستاذ / محمد السید علي عبد الله

  رئیس القسم الاستاذ / مذكور الحسین

  برعایة ناظر المدرسة الاستاذ / أحمد العتیبي
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  متا�عة ت�
يح المذكرة 

  الملاحظات  التوقيع  التار�خ 
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  تعریف الشغل ☺☺☺☺

  في الشكل المقابل عدد انواع الطاقة؟؟؟ ♦

1- .......................... 

2- .......................... 

3- ......................... 

  ....................................................    الطاقة  - ما المقصود بـ : ♦

  -ماذا یحدث لو:ي الشكل المقابل ف ♦

 بذل العامل قوة ولم یحرك الصندوق -1

....................................  
 بذل العامل قوة وتمكن من ازاحة الصندوق -2

.....................................  

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦  

 )   .......................    (        تقوم فیھا قوة مؤثرة بإزاحة جسم في اتجاھھا . عملیة -1

 )   .......................     (  متر واحدتحُرك الجسم في اتجاه القوة مسافة  N ( 1 )الشغل الذي تبذلھ قوة مقدارھا  -2

  )  .......................    (                كمیة عددیة تساوي حاصل الضرب العددي لمتجھي القوة والإزاحة . -3
  

  

  

  اكمل مایلي

  الوحدة الدولیة لقیاس الشغل ھي ................... ویكافئ............... •

  

  الشغل الناتج عن قوة منتظمة ☺☺☺☺

  كةقوة منتظمة موازیة لاتجاه الحر -1

                                                 

  

 

 لاحظ



 التاریخ...................                2016-2015قسم الفیزیاء             اوراق عمل للصف الثاني عشر 

 

 اعداد  أ  / محمد السید عبد الله                                                                                                                                            4 

 

 قوة منتظمة تصنع زاویة مع اتجاه الحركة -2

   

  الشغل كمیة موجبة او سالبة ☺☺☺☺
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                                                                                                            الشغل لمجموعة من القوي المنتظمة محصلة ☺☺☺☺

         

                                                                          

  مثال 

  6mخارج نافذة غرفته فى الطاب! الثانى التى ترتفع عن الأرض 1.5kg �رة �تلتها  
حمل الولد فى الش�ل 

  ما هو مقدار الشغل المبذول على الكرة نتیجة قوة إمساك الولد لها  –أ 

...........................................................................................  

  أفلت الولد الكرة لتسق< تحت تأثیر الجاذب
ة الأرض
ة . - ب

  ) ؟  m(3ما هو مقدار الشغل الناتج عن قوة الجاذب
ة الأرض
ة إذا تحر�ت الكرة مسافة  

    g = ( 10 ) m/s2علما أن مقدار عجلة الجاذب
ة 

................................................................................................  

    3mما هو مقدار الشغل الانتاج عن قوة الاحتكاك مع الهواء المفروض أنها ثابتة خلال سقوة الكرة مسافة  -ج

  F= 1Nعلما أن مقدار قوة الاحتكاك 

.....................................................................................................................  

      أحسب الشغل الكلى المبذول على الكرة نتیجة القوH المؤثرة فیها  -د

....................................................................................................  
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  الشغل الناتج عن قوة منتظمة علي مسار منحني ☺☺☺☺

  

  یمكن حساب الشغل الناتج عن وزن الجسم

  

   -من العلاقة السابقة نستنتج أن :

 الشغل الناتج عن وزن الجسم یتوقف علي .......................................... ولا یعتمد علي ............................... -1
 تكون ..................................عندما یتحرك الجسم لاسفل فإن اشارة الشغل الناتج عن الوزن  -2
 عندما یتحرك الجسم لأعلي فإن اشارة الشغل الناتج عن الوزن تكون .................................. -3
  عندما یتحرك الجسم افقیاٌ یكون مقدار الشغل الذي یبذلھ وزن الجسم یساوي ......................... -4

  

................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................  
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مثل الشغل Jمساحة المثلث وتساوH المساحة  

� � 	�	���  

  التمثیل البیاني للشغل الناتج عن قوة منتظمة ☺☺☺☺

  

  شغل الناتج عن قوة متغیرةال ☺☺☺☺

 القوة التي یتغیر مقدارھا او اتجاھھا او یتغیر مقدارھا واتجاھھا معا مثل قوة الشد في الزنبرك تسمي قوة ........................  اكمل 

  الناتج عن قوة متغیرة بطریقتین لحساب الشغل
 ؤثرة في ھذة الازاحة منظمة تقریبامناخذ ازاحات صغیرة كي تكون القوة ال -1

  
  Xبدالة   Fالشغل یساوي المساحة تحت المنحني  -2
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  برك المعل! رأس
ا �ما فى الش�ل نJالطرف الثانى الحر للز  m = (0.15) kgعلقت �تلة مقدارها  مثال

  .) cm (4.6برك مسافة مقدارها نأحسب مقدار الشغل المبذول لاستطالة الز 

  .............................................................................الحل...................

......................................................................................................  

   : أذ�ر العوامل التي یتوقف علیها �ل من : 1س

 الشغل الناتج عن وزن �تلة معلقة في ناJض مرن .  - 1

................................................................................................ 
  -) في المرXع الواقع أمام أنسب إجاJة لكل من العJارات التال
ة :  �ضع علامة  (  2س

 المعبر عن حر�ة س
ارة ( F-x )الش�ل المقابل 
مثل منحني  - 1
 تحت تأثیر قو\ متغیرة خلال الحر�ة ، ومن المنحني 
�ون الشغل 


ساو\ :  jالذ\ بُذل علي الس
ارة بوحدة (       (  
     �  25                             �    5000     

�      15000 �                           20000 

، فاستطال الناJض  ( m )علقت Jه �تلة  ( k = 100 N/m )  الش�ل المقابل 
مثل ناJض مرن ثابت القوة له  – - 2
 فإن : cm ( 5 )مقدارها  ( x	∆)بتأثیرها مسافة 

 تساو\ :                  ( N )مقدار القوة المحدثة للاستطالة بوحدة  –أ 

    � 1                      � 5                  � 10                   � 25   

  تساو\ :  ( kg )مقدار الكتلة المعلقة في الناJض بوحدة  –ب    

�     0.05                � 0.5                � 5                     � 10  
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  الشغل والطاقة

  ..............................................هل Jام�ان�م انجاز شغل ما من دون امتلاك�م طاقة الكاف
ة لذلك؟؟؟؟؟؟؟؟؟

  تعریف الطاقة ☺☺☺☺

  علل لما یلي

  إذا أسق< مطرقة على مسمار من م�ان مرتفع ، بنغرز المسمار أكثر أH تنجز شغلا أكبر مقارنة بإسقاطها من م�ان أقل ارتفاعا ، • 

  على مقدار الطاقة التى 
صرفها الجسمار الشغل المنجز یتوقف مقد لذلك ........لأنها تملك فى حالة الأولى طاقة  

  الطاقة؟...................................................................... • -ما المقصود بـ:

  الوحدة الدول
ة لق
اس الطاقة هي................. • اكمل

   .بذل علي الجسم طاقة ولم یتحرك فان الشغل 
ساو\..................... •

  الطاقة الحركیة ☺☺☺☺

  الطاقة الحركیة................................................................. • -ما المقصود بـ:
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تدور حول محور 
مر فى نقطة   cm(50)وطولها  m =( 500) gلإیجاد الطاقة الحر�
ة الدوران
ة لعصا �تلتها   الساب!استخدم الجدول مسالة

  Hة تساو
   ard / s (10)الوس< Jسرعة دوران

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................

  - ) في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالیة :  �ضع علامة  (  

إطار دراجة قصوره الذاتي الدوراني  - 






 ⋅= 210 mkgI  (10 )یدور حول محور عمودي یمر بمركزه بسرعة زاویة مقدارھا rad / s   فإن الطاقة ،

  ) تساوي :  Jالحركیة الدورانیة للإطار بوحدة ( 

  �   5                                      � 50                                            � 500                                       �  1000   
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  العلاقة بین الطاقة الحركیة والشغل ☺☺☺☺

  

عن سطح الأرض لحظه أرتطامها Jالسطح  cm (50)أستخدم قانون الطاقة الحر�
ة لإیجاد سرعة �رة سقطت من س�ون من أرتفاع   مسألة

 g = (10) m/s2اهمل الأحتكاك مع الهواء واستخدم عجلة الجاذب
ة 

....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................  

  VA =(20) m/s  رأس
ا إلى أعلى Jسرعة ابتدائ
ة Aمن النقطة  g(200)قذف جسم �تلتة  مسألة .

   Bل
صل فى غ
اب الاحتكاك إلى أقصى أرتفاع عند النقطه 

   Aعند نقطة الانطلاق   أحسب الطاقة الحر�
ة  . أ

.............................................................................................  

   Bأحسب الطاقة الحر�
ة للجسم عند النقطة   . ب

...............................................................................................  

  ج. أحسب المسافة التى قطعها الجسم فى غ
اب الأحتكاك     

       .................................................................................................  

اذا بدأ الجسم حركتھ من السكون أو 
 Vi = 0سقط من السكون نضع 

اذا توقف الجسم أو تحرك علي 
مستوي مائل لاعلئ فتوقف  نضع 

Vf = 0 
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  )  (PEالطاقة الكامنة ☺☺☺☺

  الطاقة الكامنة داخل المركبات الكیمیائیة وھي موجودة مثلاً في الفحم الحجري والبطاریات والغذاء - 1               - أمثلة :        

  ة تثاقلیةكامن طاقة - 3                                     طاقة كامنة مرنة      - 2
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 25ش�ل 

  

  ) ME(طاقة المیكانیكیةال ☺☺☺☺

  طاقة الجسم الحركیة وطاقتھ الكامنة  الطاقة اللازمة لتغییر موضع الجسم او تعدیلھ او مجموع

ME  =  KE  +   PE                                                    

.  g= 10N/Kgإستخدم عجلة الجاذب
ة الأرض
ة  25الش�ل �ما فى  Bموضوعة على المستوH الأفقى المار Jالنقطة  �m = 0.1kgرة �تلتها    مسألة

  ، فى �ل من الحالات التال
ة  B المستو� المرجعىوأحسب الطاقة الكامنة التثاقل
ة للكرة JالنسJة إلى 

   40cmمسافة  Bقى المار Jالنقطة الذH یرتفع عن المستوH الأف Aعند المستوH الأفقى المار Jالنقطه   - أ

..........................................................................................  
  B عند المستوH الأفقى المار Jالنقطة  -  ب

...........................................................................................  

  50cmمسافة  BالذH ینخفض عن المستوH الأفقى المار Jالنقطة  Cعند المستوH الأفقى المار Jالنقطة  - ج

...................................................................................................  

  مسألة 

   .عن سطح الأرض  12mالتى ترتفتع  Bعن سطح الأرض إلى النقطة  2mالتى ترتفع  Aتم رفعها رأس
ا من النقطة  5kgیوضح �تلة مقدارها   26الش�ل 

  g=  10 m/s2استخدم 

   Bالى  Aأحسب الشغل المبذول من وزن الجسم خلال الإزاحة من   - أ
.................................................................................  

   Bالى  Aضع التثقاقل
ة للجسم خلال تحر�qة من أحسب التغیر فى طاقة الو   -  ب
.....................................................................................  

  قارن بین الشغل المبذول للوزن والتغیر فى طاقة الوضع التثاقل
ة  -ج

...................................................................................  
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  حفظ بقاء الطاقة الكلیة ☺☺☺☺

    اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :♦

  (..................)                      الانظمة التي لاتتبادل طاقة مع محیطھا                                                                                         

             (..................)                                                                                               MEوالطاقة المیكانیكیة Uمجموع الطاقة الداخلیة   

  ........)؛ ویمكن داخل اي نظام معزول ان تتحول من شكل الي اخر؛ فالطاقة الكلیة للنظام ثابتة لاتتغیر(.......... الطاقة لاتفني ولاتستحدث من عدم

  مثال لحفظ الطاقة

  نظام معزول (الارض والسیارة والھواء المحیط)

  لم تتغیر  Eالطاقة الكلیة  لاحظ ان

  نجد ان جزء من الطاقة الكامنة المرنة یتحول لطاقة حركیة 

  ویتحول الجزء الباقي الي طاقة حراریة نتیجة الاحتكاك

  

  

  لل لما یليع

  المغلقة تكون الطاقة الكلیة محفوظةفي الانظمة المعزولة 

................................................................................................  
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  في نظام معزول حفظ بقاء الطاقة المیكانیكیة ☺☺☺☺

  باھمال الاحتكاك مع الھواءلناحذ نظام معزول (الارض والكرة) وندرس الطاقة المیكانیكیة اثناء سقوطھا 

  نجد كما في جدول المقارنھ الطاقة الكلیة ثابتھ والطاقة الداخلیة تابتة والطاقة المیكانیكیة ثابتھ

  ثابتھ تعني التغیر = صفر

  استنتج ان التغیر في الطاقة الكامنة (الوضع )یساوي معكوس التغیر في الطاقة الحركیة

.................................................................................................  

...........................................................................................  

  في الانظمة المعزولة عندما تكون الطاقة المیكانیكیة محفوظة 

  الكامنة( الوضع) یساوي معكوس التغیر في طاقة الحركةیمكننا ان نستنتج ان التغیر في الطاقة 

( البندول البسیط)  علي حفظ الطاقة المیكانیكة في الانظمة المعزولة مثال تطبیقي
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  عدم حفظ  الطاقة المیكانیكیة في نظام معزول ☺☺☺☺

  

 

 

 

 

 

 



 التاریخ...................                2016-2015قسم الفیزیاء             اوراق عمل للصف الثاني عشر 

 

 اعداد  أ  / محمد السید عبد الله                                                                                                                                            18 

 

  و الدفع كمیة الحركة الخطیة ☺☺☺☺

  لماذا یستطیع اللاعب كسر الالواح الخشبیة  ؟؟؟   في الشكل المقابل

  او لماذا السقوط علي ارض اسمنتیة اشد الما من السقوط علي ارض حشبیة؟؟؟

  لان الزمن .......................وبالتالي الدفع..........................                  

  علل لما یلي♦           كمیة الحركة ☺☺☺☺

  ایقاف شاحنة كبیرة اصعب من ایقاف سیارة صغیرة •                                    

                              ..............................................................................................  

  سیر بسرعة كبیرة اصعب من ایقاف سیارة مماثلة لھا تسیر ببطءایقاف سیارة ت •                                  

                             .......................................................................................................  

  كمیة الحركة كمیة متجھھ •                                 

                                 ...............................................................................................  

  ........................................... - 2.................................         - 1 تتوقف كمیة الحركة علي♦

    وسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :كتب بین القا♦

  (...................................)                              القصور الذاتي للجسم المتحرك  •

  (...................................)                       حاصل ضرب الكتلة ومتجة السرعة  •

 

  نظام مؤلف من مجموعة كتل نقطیة

  كمیة الحركة للنظام  =  حاصل جمع المتجھات لكمیة الحركة لكل كتلة نقطیة

  

P���
�
��� �	�P��� � P���� � P���� � P���� �⋯�	P���� 
  

  

 

 

P � 	P���� �	P���� 

P � 	P���� �	P���� 

P � 	�P�� � 	P�� 

tan ∝	� 	P�P� 

  تذ�یر بجم!ع المتجهات 

متعاكسین Jالاتجاة تساوH فى  ����Pو  ����Pمحصلة متجهین . 1
المقدار طرح المتجة الكبیر من مقدار المتجة الصغیر واتجاهها 


�ون Jاتجاه المتجة الاكبر P���� � P����  

متعاكسین Jاتجاة تساوH فى  ����Pو  ����P. محصلة متجیهن 2
المقدار طرح المتجة الكبیر من مقدار المتجة الصغیر واتجاهها 


�ون Jاتجاة المتجة الاكبرP���� � P����  

متعامدین تساوH فى المقدار  ����Pو  ����P. محصلة متجیهن 3
 ∝طول وتر المستطیل المتكون من المتجهین و
صنع زاو
ة 

   ����Pمع المتجة

ة من وحدات متجة له مقدار 
ساوH وحدة واحد متجة الوحدة :
دام حرف مع إشارة المتجة عل
ة خالق
اس وqرمز له Jاست

  و
ستخدم ل
شیر إلى الاتجاة فى الفضاء.
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.................................................................................................  

......................................................................................................  

             الدفع یغیر كمیة الحركة ☺☺☺☺

    فان التغیر في السرعة المتجھة    بتھعرفنا سابقا ان تغیر كمیة الحركة تعني التغیر في الكتلة او..........................او الاثنین معا ولكن غالبا ما تكون الكتلة ثا       اكمل ما یلي
  یعني حدوث....................وبالتالي یعني وجود ...........................

  ثیر القوة في الجسم اطول كلما كان التغیر في كمیة الحركة................................. كلما كان  مدة تا

    لذلك الدفع یغیر كمیة الحركة وبالتالي نستنتج ان ......................و .....................عاملان ضروریان لاحداث التغیر في كمیة الحركة
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  تنالقانون الثاني لنیو ☺☺☺☺
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  وبعده ؟ وھل زاویة التصادم تؤثر؟قبل التصادم  تغیر في كمیة حركة الكرات  ھناك ھل

   حركة خسرت......................الكرة الساكنة اكتسبت سرعة وكمیة حركة والكرة المت

  التي كانت ساكنة تساوي كمیة الحركة التي خسرتھا الكرة المتحركة الكرة ھل كیة الحركة التي اكتسبتھا

................................................................................................................................................  

 حفظ ( بقاء) كمیة الحركة ☺☺☺☺

  في كمیة الحركة الا في وجود قوة خارجیة موثرة في الجسم او النظام لایحدث تغیر

  

  

  

  

  

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  (.................)                     للصفرالنظام حیث تكون محصلة القوة الخارج
ة المؤثرة ف
ه مساو
ة  •

  (.................)  �م
ة حر�ة النظام ، في غ
اب القو\ الخارج
ة المؤثرة ، تJقي ثابتة ومنتظمة ولا تتغیر . •

  علل لما یلي ♦

      �م
ة الحر�ة هي �م
ة محفوظة في النظام المعزول •

! =  0و�JتاJة القانون الثاني لنیوتن لنظام معزول       	fext∑= 0لان  
 � = ∑ f�$�      التاليJ 0و  = !

  هي �م
ة محفوظة .  Pأ\ ان �م
ة الحر�ة  � 

  ھناك انظمة عدیدة تتصف بحفظ (بقاء) كمیة الحركة

  داخل الكرة .التفاعل بین جزیئات الغاز4.................. ...............-.3........................................  - 2. النشاط الاشعاعي للذرات-1

   اما عندما تؤثر قوة خارجیة في حركة نظام تجعل ھذا النظام یتصف بعدم بقاء( حفظ ) كمیة الحركة مثل

 ..................... لانھا یتغیر اتجاه السرعة........... - 2       مقدار او اتجاھا او الاثنین معا لانھا تغیر السرعة  ............................ -1

  

 

 

 

 

 

 

مقعد الس
ارة الأمامي ف
ما تجلس علي المقعد الخلفي لا تحدث تغییرا في �م
ة حر�ة إذا دفعت  لاح*

الس
ارة ، فJحسب القانون الثالث لنیوتن ، قو\ التفاعل بین الجزqئات او قوتك المبذولة علي مقعد الس
ارة 


ع ان تغیر هي قو\ داخلة تتواجد علي ش�ل زوج من القو\ المتزنة یلغي تأثیرا داخل الجسم ولا تستط

 �م
ة حر�ة الس
ارة
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    سرعة ارتداد المدفع ☺☺☺☺

  من تطبیقات حفظ بقاء كمیة الحركة ............................... عند اطلاق القذیفة •
  ماذا یحدث لولد یقف علي زلاجة ویرمي حجر ثقیل الي الامام•

....................................................................................................... 

  

    علل لما یلي

    القذیفة ع اقل بكثیر من سرعة انطلاقسرعة ارتداد المدف

..................................................................................................................................      

،وموضوعان ا بینهما بخ
< من النایلون وتضغطان زنبر�مرXوطتان  �%=  )2(kgو  �%) =kg)1تلتان نقطیتان مقدارهما علي التوالي � مسالة
qیتحرر الزنبرك و >
علي المحور  ��&=  ) J s/ m)1.8سرعة  �%فع الكتلتین فتتحرك دعلي سطح أفقي أملس عد
م الاحتكاك ، عند حرق الخ

  )  57ش�ل (  �&  بسرعة متجھة  �%) بالأتجاه الموجب ، بینما تتحرك  �' xالأفقي( 

 هل �م
ة حر�ة النظام محفوظة ؟ علل أجابتك ..  -  أ

..........................................................................  

.......................................................................... 

 (مقدار واتجاه )  �%للكتلة  ��&أحسب السرعة المتجة   - ب

..................................................................................................................  
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    التصادمات  ☺☺☺☺ 

وجة 
  المقارنة

  التصادم اللامرن كلیا  التصادم اللا مرن  التصادم المرن كلیا
تصادم یحدث فیھ فقد في طاقة ھو   حدث فیھ فقد في طاقة الحركةلای ھو تصادم  التعریف

الحركة علي شكل صوت او حرارة او 
  تشوه

ھو تصادم یحدث فیھ فقد في طاقة الحركة 
  علي شكل صوت او حرارة او تشوه

التحام 
  الجسمان

  (یتحركان كجسم واحد) یلتحم الجسمان  لا یلتحم الجسمان  لا یلتحم الجسمان

حفظ كمیة 
  الحركة

  محفوظة

  

  محفوظة

  

  محفوظة

  
حفظ طاقة 

  الحركة
  محفوظة

()*+  =(),-  

 
  

  محفوظةغیر
./+ > ./-  

  

  غیرمحفوظة
./+ > ./-  

  

قانون 
السرعة بعد 

  التصادم

  

  
  

حالات 
  خاصة

 

  وXتحلیل نتیجة المعادلتین الساJقتین 
م�ننا ان نستنتج التالي : 
أكبر من الكتلة  �m	في حال �انت الكتلة المتحر�ة  -1

، ستتحرك الكتلتان Jعد التصادم Jاتجاه  �m	الساكنة 
 .�v	السرعة المتجهة 

اصغر من الكتلة  �m	في حال �انت الكتلة المتحر�ة  -2
ف
ما  �Jvع�س اتجاه  �m	سترتد الكتلة  �m	الساكنة 

 . �v	Jاتجاه السرعة المتجهة �m	تتحرك الكتلة 

لة الأولي Jعد نجد ان الكت�m	m� =	أما غذا �انت  -3
ف
ما تتحرك  ��s/m)0= (v   التصادم تصJح ساكنة 

الكتلة الثان
ة التي �انت ساكنة Jسرعة متجة تساو\ 
وJالتالي نستنج �v	v�=	السرعة الابتدائ
ة للكتلة الأولي 

ان �م
ة الحر�ة انتقلت �ل
ا من الكتلة الأولي إلي الكتلة 
 الثان
ة .

  

  مثل البندول القذفي

  لق
اس سرعة القذائف السرqعة
ستحدم  

ة�

قوم علي مبدا خفy �م
ة الحر�ة والطاقة الم
�ان  

)  10( cm) فارتفاع مسافة  kg)5ساكن �تلتة علي بندول  g20اطلقت رصاصة �تلتها   مسالة
  عن المستو\ الأفقي Jعد ان انغزرت الرصاصة في داخلة 

 أحسب سرعة الرصاصة عند أطلاقها   - أ

 ن ؟  اشرح إجابتكهل التصادم مر      - ب
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   تصادم في Jعد واحد �ما في الش�ل مع جس
م  �&	)= s /m)i 106وسرعتة الابتدائ
ة    kg)104�5  ×1.67  = (mنیوترون �تلتة   مسألة

  ساكن �تلتة ضعف �تلة النیوترون ،

 احسب سرعة الجسمین المتجهة Jعد التصادم ، 

  تام المرونة .افتراض ان هذا التصادم هو تصادم 

  الحل

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

.......................................................................................................................... 

 )S/m)4وتتحرك إلي ال
مین Jسرعة مقدارها  �m	�kg)0.5 =(رتان من الصلصال تتصادمان تصادما لامرنا �ل
ا ، �تلة الكره الأولي  مسألة

  )s/m)3ر Jسرعة مقدارها اسوتتحرك نحو ال
 �m	kg)0.25 = (بینما الكره الثان
ة �تلتها 

 أحسب سرعة النظام المؤلف من الكتلتین Jعد التصادم   -  أ

 ما مقدار التغیر في مقدارالطاقة الحر�
ة ؟   - ب

  الحل

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

..........................................................................................................................  
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    Ʈتعریف عزم الدوران( عزم القوة)  ☺☺☺☺

    العبارات التالیة :كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من ا♦

  (........................)                          كمیة فیزیائیة تعبر عن مقدرة القوة علي احداث حركة دورانیة للجسم حول محور الدوران

  حساب مقدار عزم القوة ☺☺☺☺

  اكمل

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

 

 

  

  الاثر الدوراني للجسم ینتج عن تأثیر المركبة العمودیة

  

 

 

ماذا یحدث عند ربط حبل  لاحظ
قبض الباب ومحاولة فتح مب

الباب عندما یكون الحبل 
 عمودیا او مائلا بزاویة
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  اتجاه عزم القوة ☺☺☺☺
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  العزوم المتزنة ☺☺☺☺

  علل لما یلي

  حتي ولو كانت اوزانھم غیر متكافئة .یتوازن الاطفال علي الارجوحة  •

  .....................لایسبب الدوران بل یسببھ العزملان 

      نلاحظ ان

 الفتاة الاثقل وزن تكون اقرب من نقطة الارتكاز   - 1
دورنا یتحقق الاتزان اذا كان عزم القوة التي تسبب دوران مع اتجاه عقارب الساعة بواسطة الفتاة الاقل وزنا یتساوي مع عزم القوة الذي یسبب  - 2

  الساعة بواسطة الفتاة الاقل وزنا عكس عقارب
 یعتمد اتزان المیزان علي اتزان العزوم ولیس اتزان الاوزان -3

  ھو  الشرطان  لتحقیق الاتزان الدوراني لذلك 

7∑    ) أ � 	محصلة جمیع العزوم تساوي صفر 0
 

F∑  ) ب �                                          محصلة القوي المثرة تساوي صفر 0

   للعزوم عكس اتجاه عقارب الساعة ،اي أن المجموع الجبري للعزوم مع اتجاه عقارب الساعة = المجموع الجبري 

                            ∑7,.: �∑7;.<.=   

محور  حدد موقع ) مھملة الكتلة كما في الشكل 3(m) علي طرفي أرجوحة طولھا  450(N) ووزن الأخر  N)300یجلس طفلان وزن أحدھما  مسألة
  الدوران بالنسبة إلي أحدھما والذي یجعل النظام في حالة اتزان دوراني .

  الحل

....................................................................................................................................  

................................................................................................................................  

............................................................................................................................. . 
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  عزم القوة ومركز الثقل ☺☺☺☺

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  )هو الموضع الذ\ تكون عنده محصلة عزوم قوة الجاذب
ة المؤثرة في الجسم الصلب تساو\ صفراً  (.................. •

  تنقلب الاجسام عندما یكون مركز الثقل .....................المساحة الحاملة للجسم • اكمل ما یلي♦

  قوةصبح ھنالك ....................للعندما یصبح مركز الثقل خارج المساحة الحاملة ی•               

  كیف یشوط اللاعب الكرة لفة

 دون ان .......................اذا كان خط عمل القوة یمر بمركز الثقل تتحرك الكرة  -1
 بفعل ............... اذا كان خط عمل القوة لایمر  بمركز الثقل فان الكرة      ....................... و.................... -2
 لایدور الجسم عندما تكون محصلة عزوم القوة تساوي.........................  -3

  مركز ثقل الجسم الصلب ھو موقع محور الدوران الذي تكون محصلة عزوم قوي الجاذبیة المؤثرة نلاحظ 

  في الجسم الصلب تساوي صفر       

  عزم الازدواج ☺☺☺☺

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  ین ولیس لھما خط عمل واحد (.............)من قوتین متساویتین في المقدار ومتوازیتین وتعملان في اتجاھین متضاد الأثر الناتج

  المفتاح الرباعي لفك صوامیل اطار السیارة- 3مقود السیارة    -   2      فتح صنبور الماء - 1امثلة    

                                 7�  +7�  =C                 

d� ×  f�  +d�  ×f� =C   

                    d×F=C 

  

  

  

  

  عزم الأزدواج 
ساو\ حاصل ضرب مقدار إحد\ القوتین Jالمسافة العمود
ة بینهما                        

  

  

 

 

 N . mعزم الازدواج ویقاس 

    لاحظ

f =f�  =f�  

d   =d�  +d�  
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 ) ، استخدم لتثبیت البرغي في لوح خشبي  7(mm ) وعرض رأسة الذي یدخل في شق البرغي  Cm )3مفك قطر مقبضة    مسألة

  ومتعاكستین في الاتجاه كما في الشكل �N)49  = (f� =f وذلك بالتاثیر في مقبضة بواسطة الید بقوتین متساویتین في المقدار 

 أحسب مقدار عزم الازدواج المؤثر في مقبض المفك .  -  أ
 أحسب مقدار القوة التي تؤدي غلي دوران البرغي المراد تثبیتة .  -  ب

    لحلا
............................................................................................................................................................  
............................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  
.....................................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

  ) I(القصور الذاتي الدوراني  ☺☺☺☺

    العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح ا♦

  (......................)                                                                             مقاومة الجسم لتغیر حركتة الدورانیة •

  (.....................)تمیل الأجسام التي تدور إلي الأستمرار في الدوران ، في حین تمیل الأجسام الساكنة إلي البقاء ساكنة  •

  كما يحتاج الجسم الي قوة ليغير من حالته الخطية فـان عزم القوة مطلوب لتغيير الحالة الدورانية ملاحظة

  

  رانيالعوامل المؤثرة في القصور الذاتي الدو ☺☺☺☺

  القصور الذاتي الدوراني  القصور الذاتي  وجة المقارنة

یبقي الجسم الساكن ساكن؛  والجسم المتحرك   التعریف
یبقي متحرك  بسرعة منتظمة في خط مستقیم 

  خارجیة قوة مالم تؤثر علیة

یبقي الجسم الساكن ساكن ؛ ویبقي الجسم المتحرك متحرك في حركتھ الدورانیة 
  خارجیة عزم قوةالمنتظمة مالم یؤثر علیھ 

  دورانیة  في خط مستقیم  نوع الحركة

العوامل التي 
  یتوقف علیھا

  موضع محور الدوران -  3        شكل الجسم( توزیع الكتلة)- 2          الكتلة - 1  الكتلة - 1

  

  القصور الذاتي الدوراني  الكتلة    المقارنھوجة 
  ممانعة الجسم للتغیر في حركتھ الدورانیة  ممانعة الجسم للتغیر في حركتھ الخطیة  تقیس

  یتغیر بتغیر محور الدوران  لا تتغیر  الاختلاف بینھم
  

  

  

 

  

یعتمد القصور الذاتي الدوراني علي 
 بعد الكتلة من محور الدوران
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  امثلة تبین العوامل التي یتوقف علیھا القصور الذاتي الدوراني

  موضع محور الدوران بالنسبة للكتلة  )توزیع الكتلة( شكل الجسم   الكتلة

الكتلة الكبیرة 
قصورھا 

  الذاتي كبیر

  یحتلف القصور الذاتي للجسم باختلاف شكلھ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  علل لما یلي
  القصور الذاتي الدوراني للقرص اصغر من القصور الذاتي الدوراني للعجلة( الطوق)

  �تلة القرص قرJqة من محور الدورانلان معظم 
اي من الاشكال یكون دورانة اسھل وایھما دورانھ اصعب لو تساوت الاشكال السابقة 

  نصف القطر والطول)كتلة و كلھا(
 العصا حول محور یمر في وسطھا - :بسھولة  - 1
علي  ط او العجلة الصغیرة حول محورعموديالبندول البسی - بصعوبة: - 2

  ویمر بمركزھا مستواھا

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ایھما اسھل ارجحة القلم من نقطة في منتصفھ ام 
  من احد طرفیھ
................  
................  

  
  علل لما یلي

  القصیر یتحرك الي الامام والخلف اكتر من البندول الطویل البندول•
.................................................................................  

  الكلب ذو القوائم الصغیرة اسرع من الغزال ذو القوائم الطویلة •
.................................................................................  

  یسھل علیك الجري وتحریك قدمك الي الامام والخلف عند ثنیھما •
....................................................................................  

  

  

 البندول الصغیر
قصورقصورالدوراني اصغر 
یتحرك الي الامام والخلف 

 اكثر

الكلب (سیقان صغیرة) 
قصور دوراني اقل یتحرك 

 اسرع

یختلف القصور الدوااني 
باختلاف موضع الامساك 

 بالضرب 

ثني الساق عند الجري یقلل عزم 
 القصور الذاتي فتكون الحركة اسرع

یزداد القصور الذاتي الدوراني للبھلوان 
بزیادة طول العصا وبذلك یقاوم دورانھ 
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  نظریة المحور الموازي ☺☺☺☺

    اختلاف القصور الذاتي الدوراني للعصا عندما یمر محور الدوران  بمنتصفھا  او بطرفھا لاحظ

    

مثبتتین علي  5(= r(cm ونصف قطرها  m=  ) Kg)5احسب القصور الذاتي الدوراني للنظام المؤلف من �رتین من الحدید متماثلتین �تلة الواحدة منها  مثال
�ما  صامحور عمود\ 
مر بنقطة الوس< للعیدور النظام حول  )2(mالمسافة بین مر�ز\ �تلة الكرتین تساو\  Lوطولها  m) = kg)2طرفي عصا �تلها

  كل من الأجسام الثلاثة حول محور 
مر Jمر�ز ثقل �ل منها 
اسو\ لعلما ان مقدار القصور الذاتي الدوراني  ) هوموضح في الش�ل

I0sphere  مر�ز ثقلهاJ مر
mrللكرة JالنسJة إلي محور 
2 �?  =I0spere    

I0rod  : مر�ز ثقلهاJ مر
mrللعصا JالنسJة إلي محور 
2 ��� = I0rod  

  الحل

....................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................  

وتدور حول احد  ) 0.30(Kg منها ) و�تلتها مهملة تنتهي �Jتلتین متساوqتین مقدار �ل cm )65أحسب القصور الذاتي الدوراني لعصا طولها  -أ  مسألة

  )mr2  =I (طرفیها علما أن 

  فسها عندما تدور حول مر�ز �تلتهاأحسب القصور الذاتي الدوراني للعصا ن- ب

........................................................................................  

........................................................................................  

  

ة إلي محور مواز بالقصور الذاتي الدوراني بالنس
 للمحور المار بمركز الكتلة یساوي 

  

تساوي المسافة بین  dھي كتلة الجسم و  mحیث 

  المحورین
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  هل 
م�ن انتاج حر�ة خط
ة من حر�ة دوران
ة؟؟  ..................

  علاقة بین قوانین الحر�ة الخط
ة وقوانین الحر�ة الدوران
ة؟؟؟   ..................هل هناك 

  

  الحركة الدورانیة المنتظمة والحركة الدورانیة منتظمة العجلة ☺☺☺☺

  

  

  

  الحركة الدورانیة منتظمة العجلة  الحركة الدورانیة المنتظمة  وجة المقارنة
یقطع اقواس متساویة  حركة جسم علي محیط دائرة بحیث  التعریف

  في ازمنھ متساویة
او حركة جسم علي محیط دائرة بحیث یمسح نصف القطر 

  زوایا متساویة في ازمنھ متساویة

حركة تتغیر فیھا السرعة الزاویة للجسم المتحرك حركة دورانیة 
  بالنسبة للزمن تغیر منتظم

  متغیره  ثابت  )ω(السرعة الزاویة

  ثابت  (صفر)منعدمھ  )Ӫ(العجلة الزاویة

  القوانین
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  النقطیة والجسم المصمت في الحركة الدورانیةالكتلة   ☺☺☺☺

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  هو نظام من جزqئات تJعد عن Jعضها Jعضا مسافات ثابته وهو ثابت الش�ل لایتغیر بتغیر القوH الخارج
ة او عزوم القو\  •

  (......................)               ا\ انه غیر قابل للتش�یل او التشو
ه                                                             

  التعبیر عن حر�ته الخط
ة بدراسة حر�ة مر�ز ثقله ا\ ل
س لش�ل الجسم ا\ اهم
ة
م�ن  ةملاحظ

  اما في الحر�ة الدوران
ة فان لتوزqع الكتلة علي الجسم اهم
ة في حر�ته

  قوانین نیوتن للحركة الدورانیة ☺☺☺☺

  القانون الاول لنیوتن للحركة الدورانیة ☺☺☺☺

  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟  .......................................وھل  لجسم یدور ان یوقف  نفسة  من دون عزم قوة حارجیة ھل یستطیع جسم ساكن ان یدیر نفسھ

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  (......................)     یبقي الجسم الساكن ساكن والجسم المتحرك یستمر في حركتھ الدورانیة المنتظمة مالم یؤثر علیھ عزم قوة خارجیة  •

  القانون الثاني لنیوتن للحركة الدورانیة ☺☺☺☺

  

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  محصلة عزوم القوي الخارجیة المؤثرة في النظام حول محور دوران ثابت تساوي •

  (..........................)حاصل ضرب العجلة الدورانیة والقصور الذاتي الدوراني حول محور الدوران نفسھ 

  

   

   Fعلي مسار دائري نتیجة قوة مماسیة  mتتحرك الكتلة 

 بعجلة زاویة 
@
A =Ӫ  
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إلي  یؤد\ یؤثر عل
ه عزم الازدواج ثابت Jع�س اتجاه الدوران 0  = (t(s) . في لحظة  min   /rev )3600  بتردد یدور برغي حول محور 
مر Jمر�ز �تلتة

m القصور الذاتي الدوراني له 
ساو\  توقفة عن الدوران Jعد دق
قة واحدة ، علما Jأن
2 .kg)0.2  = (I  : احسب ،  

 عزم الدوران الذ\ اد\ إلي توقفة   - أ

 عددالدورات التي اكملها البرغي من لحظة تاثیر الأزدواج حتي توقفة   -  ب

..................الحل.........................................................................................................................
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................
............................................................................................................................  

  
 القانون الثالث لنیوتن للحركة الدورانیة ☺☺☺☺

  العزم الذي ادار العجلة الاولي اثر بعزم  ..................علي العجلة الثانیة اكمل مایلي          

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  .......).......) .  (.....لكل عزم قوة ، عزم قوة مضاد له ( 
ساو
ة في المقدار و
عاكسة في الأتجاه 

  الشغل الناتج عن عزم قوة منتظمة) ☺☺☺☺(      ةالمماثلة بین لحركة الدورانیة والحركة الخطی ☺☺☺☺

  

  

 تدور العجلات المسننة في اتجاھین متعاكستین
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مسافة مترqن غلي ) ل 50(  N ) أحسب الشغل اناتج عن سحب الحبل Jقوة ثابتة تساو\  5( kg) و�تلتة  m )2حبل ملفول حول قرص حدید\ قطرة  مثال

  الأسفل 

الحل 

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................  

  الطاقة الحركیة في الحركة الدورانیة ☺☺☺☺

  

  القدرة ☺☺☺☺

    القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :كتب بین ا♦

  المعدل الزمني لانجاز الشغل                                                    (................................)•
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rقصورة الذاتي الدوراني 
ساو\  50  = (r(cmونصف قطرة  m) =  kg)1قرص مصمت �تلتة  مسألة
2 .m ��  =I  ه عزم قوة منتظمة مقداره
 . mطب! عل

N)5( =  τ  یبدأ دورانة من س�ون أحسب القدرة التي یبذلهاعزم القوة في ثانیتین  

الحل 
....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................  

  تعریف كمیة الحركة الزاویة ☺☺☺☺

  كمیة الحركة الزاویة  كمیة الحركة الخطیة  وجة المقارنة
  القصور الذاتي للجسم الذي یتحرك حركة خطیة  التعریف

  او حاصل ضرب كتلة الجسم في متجة السرعة
  الدوراني للجسم الذي یتحرك حركة دورانیةالقصور الذاتي 

  اوحاصل ضرب القصور الذاتي الدوراني  في السرعة الزاویة

  متجھة  متجھة  نوع الكمیة

      القانون

العوامل التي  
  یتوقف علیھا

 الكتلة - 1
  السرعة الخطیة - 2

 الدوراني القصور الذاتي - 1
  السرعة الزاویة - 2

      وحدة القیاس

    العلاقة بینھم
  كمیة الحركة الزاویة لكتلة نقطیة تدور حول محور ثابت ☺☺☺☺

 

 اتجاه كمیة الحركة الزاویة☺☺☺☺
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  كمیة الحركة الزاویة لنظام یدور حول محور ثابت☺☺☺☺

    عبارة من العبارات التالیة :كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل ا♦

  (.....................................)  ∆مجموع �م
ة الحر�ة الزاو
ة لأجزاء النظام JالنسJة إلي المحور 

CD  + ... +C�  +C�  +C�  =CEFEG*H  

ω  .CEFEG*H  =CEFEG*H  

  تساو\ القصور الذاتي الدوراني للنظام  J��  .%� Σ   =KEFEG*Hحیث أن 

J�			.ω		�  .%� Σ   =CEFEG*H  

  مروحة واحدة بدلا من اثنین ماذا یحدث اذا كان للطائرة المروحیة

.........................................................................................................................................................  

) . تدور الكتلة الأولي Jسرعة زاو
ة  �L�  .KG  )104� ×  1تلتان نقطیتان تدوران حول محور ثابت لهما مقدار القصور الذاتي نفسة ، و
ساو\  مسألة
S/rad)5  ة
  Jالأتجاه المعاكس  )J (s/rad)8الأتجاه الموجب ، بینما تدور الكتلة الثان
ة Jسرعة زاو

 أحسب مقدار �م
ة الحر�ة الزاو
ة �Jل �تلة علي حدة حول محور الدوران   - أ

           .............................................................................................................................. 

 أحسب �م
ة الحر�ة الزاو
ة للنظام حول محور الدوران   -  ب

................................................................................................................................ 

  ) Ʈ(  وعزم الدوران  )   (Lكمیة الحركة الزاویة ☺☺☺☺

    كتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل عبارة من العبارات التالیة :ا♦

  (.................) نفسة معدل �م
ة الحر�ة الزاو
ة حول محور ثابت JالنسJة إلي الزمن 
ساو\ محصلة عزوم القوة\ الخارج
ة المؤثرة في الجسم حول المحور

  ل قانون �م
ة الحر�ة الزاو
ة أ\ أن محصلة عزوم القو\ الخارج
ة تسبب تغییر �م
ة الحر�ة الزاو
ة للجسم و
م�ن التعبیر عن ذلك Jالمعادلة الرqاض
ة التال
ة التي تمث

MN
MG   =τ Σ  

  و
م�ن التوصل إلي قانون �م
ة الحر�ة الزاو
ة Jاستخدام القانون الثاني لنیوتن للحر�ة الدوران
ة 

MO
MG  .I  " =θ  .I  =τ Σ  

 ϖ  .I  =L  ∴  
MRS.OT
MG  =τ Σ         

  

  

  

  

  

نظام مؤلف من عدد من الكتل النقطیة 
 تدور حول المحور الثابت
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  حفظ كمیة الحركة الزاویة☺☺☺☺

  

  تطبیقات علي حفظ بقاء كمیة الحركة الزاویة☺☺☺☺
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) مرXوطة بخ
< مهمل الكتلة 
مر طرفة الأخرف في ثقب ، علي سطح أفقي أملس في مسار دائر\ نصف قطرة  g)100تدور �ره صغیره �تلتها  مسألة
cm)60(   =r  ة ثابتة المقدار

شد Jالخ
< ل
صJح نصف قطر المسار الدائر\  tخلال لحظة   Js/m)2.8  (=  vسرعة مماسcm)30  = (r .  

   السرعة الزاو
ة النهائ
ة للكره Jعد شد الخ
<أحسب مقدار 

الحل 
.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................

........................................................................  

  


